



**Губернатор
Евгений Куйвашев
избран секретарём
свердловского отделения
партии «Единая Россия»**



ДЕПАРТАМЕНТ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Вторник, 25 января 2022 года

№ 12 (9285). oblgazeta.ru

Дышите – не дышите

Дымка над Екатеринбургом продержится ещё несколько дней

Диана ХРАМЦОВА,
Дарья ПОПОВИЧ

«Тма, пришедшая со Средиземного моря, накрыла ненавидимый прокуратором город. Исчезли висячие мосты... базары, караван-сарай, переулки, пруды...» – цитата из романа Михаила БУЛАКОВА «Мастер и Маргарита» сейчас как никогда подходит к нынешней ситуации в Екатеринбурге и окрестностях. Уральскую столицу окутал смог. Разбираемся, откуда он взялся и сколько ещё продержится.

Тяжело дышать в Екатеринбурге стало ещё в воскресенье. Прогулки на улице удовольствия не доставляли, складывалось ощущение, что в каждом доме растопили дровами печь и подкинули угля. В общем, было заметно, чем мы дышим.

По сообщению Центра экологического мониторинга и контроля, автоматические станции (в Екатеринбурге они расположены на улицах Татищева и Коммунистической) зафиксировали повышение в воздухе предельно допустимой концентрации диоксида азота. Но превышения незначительны: главная причина смога, по словам специалистов Центра мониторинга, – отсутствие ветра. По прогнозу, такая погода в Екатеринбурге продержится до завтра (то есть до 26 января). Всё это время вредные частицы (пыль, выхлопные газы, выбросы предприятий и т.д.) не будут рассеиваться, как это происходит обычно, а сосредоточатся в приземном слое.

Эхо торфяных пожаров

В выходные экоактивисты обнаружили под Екатеринбургом четыре очага торфяных пожаров. Находятся



Смог «съел» многоэтажные дома Екатеринбурга

они на берегу Исеты, рядом с Палкинскими каменными палатками. Добраться до возгораний сейчас можно по замёрзшей реке. Как рассказал **Антон Гусев**, основатель экодозора, они сообщили о тлеющих очагах в Лесоохрану и арендаторам земельного участка. Но эти возгорания торфа стать причиной смога в мегаполисе не могли – масштаб не тот.

– То, что торфяник – причина смога – маловероятно. Конечно, он сделал свой вклад в этот смог, но это не первопричина. Он мог повлиять на концентрацию отдельных веществ. Потому что этот торфяник находится на северо-западе, а преобладающие ветры у нас как раз оттуда. Его вклад в смог можно сравнить с вкладом четырёх частных домов, где топят дровами. Вчера ещё одно место горения обнаружили в районе Елового мыса, это тот же рай-

СОВЕТ ВРАЧА

Наталья ТРИФАНОВА, врач-пульмонолог, кандидат медицинских наук.

– Если содержание вредных веществ превышает предельно допустимые концентрации, то это, конечно же, может сказываться на здоровье и самочувствии, причём не только людей, которые страдают какими-то заболеваниями органов дыхания. Частицы крупных размеров будут воздействовать на слизистые глаз, верхних дыхательных путей – носа. У людей может быть слезотечение,

насморк. Частицы маленьких размеров (меньше пяти микрон), попадающие и в нижние дыхательные пути (бронхи), могут вызывать кашель, затруднение дыхания. Сам по себе неприятный запах может вызывать головную боль, плохое самочувствие. Лучше как можно меньше находиться на улице, не открывать окна для проветривания. Умыться, промыть глаза и нос после возвращения с улицы. Если человек почувствовал какие-то симптомы, обратиться к врачу.

Ждём ветра

– Сегодня в области специалисты ведут наблюдение за 17 тлеющими торфяниками. Все они покрыты снежным покровом. Выбросы дыма (в том числе и на расположенном недалеко от города Палкинском торфянике) незначительны. Такой вывод позволяет сделать данные натурного обследования и информация видеосистемы обнаружения природных пожаров – «Лесохранитель».

В Главном управлении МЧС России по Свердловской области.

сти смога также не связывают с торфяником. К тому же тушить торфяные пожары зимой бесполезно, говорят в МЧС. Очаги находятся глубоко под землёй. Залить место возгорания водой до наступления тепла технически невозможно. В помощь пожарным – весенние папки, которые и потушат пожары. Если этого не произойдёт естественным путём, то к делу подключатся спасатели.

– Смог в Екатеринбурге вызван природными явлениями и безветренной погодой. А запах гари обусловлен тем, что в частном секторе активно используется печное отопление, а безветренная погода препятствует рассеиванию загрязняющих веществ в воздухе, – комментируют в ГУ МЧС России по Свердловской области.

Пока же всем остаётся ждать ветра, который рассеет смог, и тогда в Екатеринбурге снова станет легко дышать.

Дмитрий Ионин позвал журналистов на АЭС

Станислав МИЩЕНКО

Вчера в Екатеринбурге прошла пресс-конференция заместителя губернатора Свердловской области **Дмитрия ИОНИНА**. В этом качестве он работает с 18 октября прошлого года после того, как сложил с себя полномочия депутата Государственной думы VII созыва. В региональном правительстве чиновник курирует цифровое развитие, связь, инвестиции и туризм.

Больше всего из этого списка журналистов интересовал последний пункт: из-за коронавируса турпоток на Среднем Урале немного просел, но в этом году он должен превысить допандемийный уровень почти на 13 процентов.

По словам Дмитрия Ионина, поток туристов в Свердловскую область ожидается на уровне 1,8 миллиона человек против 1,6 миллиона в 2019 году. А до конца 2035-го по национально-



Дмитрий Ионин отметил, что для увеличения турпотока в 3–4 раза в декабре был создан департамент по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области

му проекту «Туризм и индустрия гостеприимства» он должен достичь 5 миллионов. Все предпосылки для этого есть: по оценке Forbes, одного из наиболее авторитетных финансово-экономических изданий в мире,

Свердловская область входит в десятку регионов-лидеров в России по туристической привлекательности. – Сейчас готовятся к подписанию два ключевых соглашения. Первое – с Ростуризмом о создании макроре-

гиона «Большой Урал», в который наряду со Свердловской областью войдут соседние субъекты РФ. В результате мы сможем пользоваться программами льготного кредитования и грантовой поддержкой. Второе согла-

шение – с корпорацией «Туризм.РФ», которая отвечает за развитие инфраструктуры в сфере туризма. Оно позволит инвесторам получать кредиты в среднем под 3–5 процентов годовых на строительство новых объектов размещения, – добавил Дмитрий Ионин.

В качестве примера он привёл реку Чусовую. Сегодня люди охотно сплавляются по ней, но разместить на большей части маршрута отсутствуют гостиницы, кафе и туалеты. Поскольку река течёт ещё и по территории Пермского края, то развивать туризм там нужно совместно в формате «Большого Урала». Соглашение с Ростуризмом облегчит получение федеральных средств на эти цели.

В свою очередь, из областной казны деньги будут выделять не только крупным туристическим кластерам, в частности, горнолыжному комплексу «Гора Белая», но и небольшим проектам, которыми занимаются энтузиасты на местах. Один

из них – военно-исторический фестиваль «Покровский рубеж» в Артёмовском. Каждый год на него приезжают несколько тысяч гостей со всей России и из-за рубежа. Они живут в полях и реконструируют события Гражданской и Второй мировой войн. Чтобы этот фестиваль стал постоянно действующим патриотическим парком, куда можно будет возить детей и показывать им боевые машины тех лет, нужно около 25 миллионов бюджетных инвестиций.

Популярностью, по мнению замгубернатора, будет пользоваться и промышленный туризм. Это касается не только восстановления старых Демидовских заводов, но и посещения современных предприятий, например, Белоярской АЭС. Дмитрий Ионин пригласил туда уральских журналистов, чтобы они своими глазами увидели, как устроен ядерный реактор. Сам он планирует сделать это в ближайшее время.

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

Дорогие уральцы!

Поздравляю студентов, преподавателей вузов, всех жителей Свердловской области с Днём российского студенчества!

Студенчество – один из самых плодотворных, ярких и запоминающихся периодов жизни. Это время взросления, обретения самостоятельности, профессионального и личного становления. Именно студенты, которым уже завтра предстоит решать задачи дальнейшего развития региона, составляют наш главный интеллектуальный и творческий потенциал.

Свердловская область – крупнейший научно-образовательный центр страны. В 24 высших учебных заведениях региона получают образование порядка 120 тысяч студентов по практически любым, необходимым современной экономике специальностям. Уральский федеральный университет служит главным ядром научно-образовательной деятельности и драйвером инновационного развития нашего региона. Созданный на его базе научно-образовательный центр мирового уровня «Передовые производственные технологии и материалы» объединяет талантливых молодых учёных и исследователей в стремлении развивать отечественную науку и высокотехнологичную экономику.

Уральские студенты активно участвуют в общественной жизни региона, инициируют и реализуют важные социально-значимые проекты, развивают добровольческое движение. В Свердловской области уделяется большое внимание поддержке талантливой молодёжи. Стипендии Губернатора ежегодно вручаются лучшим студентам техникумов, колледжей, вузов и аспирантам.

Сегодня мы активно готовимся к проведению в Екатеринбурге Всемирных университетских игр. Строим объекты Универсиады, значительная часть которых впоследствии сформирует студенческий кампус УрФУ. Уверен, что уральские студенты достойно проявят себя Универсиаде и будут рачительно использовать её наследие в будущем.

Уважаемые студенты Свердловской области! Желаю вам крепкого здоровья, счастья, энергии, успехов в учёбе и жизни! Постарайтесь максимально эффективно прожить ваши студенческие годы, найти друзей и единомышленников, напиться знаниями, дерзкими творческими идеями, которые вы впоследствии воплотите в жизнь!

Губернатор Свердловской области **Евгений КУЙВАШЕВ**

Дорогие жители Свердловской области, учащиеся высших и средних учебных заведений!

От имени депутатов Законодательного Собрания Свердловской области поздравляю вас с Днём российского студенчества!

25 января 1755 года в день Святой великомученицы Татьяны был основан Московский университет. В течение столетий этот праздник отмечают российские студенты. Сегодня в Татьянин день мы чувствуем наиболее активную и талантливую молодёжь – будущее нашего региона и государства.

Свердловская область входит в число крупнейших научно-образовательных центров России. Один из десяти федеральных университетов страны находится в нашем регионе. Учебные заведения Среднего Урала ежегодно привлекают в Свердловскую область тысячи молодых людей, причём не только из нашей страны, но и из зарубежья.

Современной России нужна творческая энергия и эрудиция молодёжи. Депутаты Законодательного Собрания оказывают содействие в развитии молодёжных инициатив. С 2011 года при Законодательном Собрании действует Молодёжный парламент. В феврале прошлого года состоялись очередные выборы его состава. Молодые парламентарии активно взаимодействуют с депутатами Законодательного Собрания, участвуют в заседаниях, в образовательных и социально значимых проектах, проводят общественно-политическую работу в своих территориях. Вот уже 17 лет Законодательное Собрание организует для учащихся и студентов конкурс «Моя законодательная инициатива», который даёт возможность молодым людям высказать свои предложения по изменению федерального и регионального законодательства, а также выразить гражданскую позицию по наиболее актуальным проблемам. Победители участвуют в федеральном этапе конкурса.

Беспрецедентное строительство ведётся в связи с подготовкой к проведению в Екатеринбурге XXXII Всемирных студенческих игр в 2023 году. Наследие Универсиады – это современный студенческий кампус, обновлённые объекты спорта, сопутствующая инфраструктура – в будущем сделает ещё более привлекательным получение образования в нашем регионе.

Дорогие учащиеся высших и средних учебных заведений! Студенческие годы – это замечательный период в жизни человека. Именно в это время закладывается фундамент личных и профессиональных успехов. Искренне желаю, чтобы полученные вами знания были всегда востребованы. Пусть прекрасные годы студенчества на всю жизнь дадут вам заряд положительной энергии, останутся в памяти как счастливое время, наполненное творческим поиском, дружбой и любовью. Никогда не отступайте перед трудностями, не останавливайтесь на достигнутом, не бойтесь ставить перед собой самые амбициозные цели. Не забывайте своих педагогов, давших вам знания, прививших любовь к специальности. Здоровья вам, успешной учёбы и уверенности в своих силах!

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила БАБУШКИНА**

– Продолжение темы на стр. III

Рекорды COVID-19

Запредельные показатели в Свердловской области и стране фиксируют третий день подряд.

По данным Управления Роспотребнадзора по Свердловской области на 24 января, в регионе выявили ещё 1 202 случая коронавируса. Это абсолютный рекорд с начала пандемии. Общее число заразившихся достигло 211,7 тысячи. В минувшую субботу стало известно о 823 заболевших COVID-19, в воскресенье – о 883. В 2021 году максимальное число случаев было зафиксировано 20 ноября – 749.

В России выявили 65 109 заболевших. Это также новый рекорд с начала пандемии. Предыдущие максимальные показатели были зафиксированы в минувшие выходные – 57 212 случаев в субботу и 63 205 заболевших в воскресенье.

Накануне губернатор **Евгений Куйвашев** рассказал, что в Свердловскую область поступили первые 2 400 доз вакцины от COVID-19 для подростков «Спутник М».

Анна МИТЧИНА

